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ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM ENERGIA (PPGEN), DO CENTRO UNIVERSITÁRIO NORTE DO 

ESPÍRITO SANTO (CEUNES), DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 

SANTO (UFES). NO DÉCIMO SÉTIMO DIA DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE 

DOIS MIL E VINTE E DOIS (17.10.2022), ÀS NOVE HORAS E TRINTA MINUTOS 

(09h30min), FOI REALIZADA NA SALA VIRTUAL (https://meet.google.com/cfh-zhhv-

jmo) USANDO O APLICATIVO GOOGLE MEET. A REUNIÃO DO COLEGIADO DO 

PPGEN, PRESIDIDA PELO PROFESSOR MARCELO SILVEIRA BACELOS 

(PRESIDENTE). Estiveram presentes na sala virtual os membros permanentes do 

PPGEN: ANA PAULA MENEGUELO, DANIEL DA CUNHA RIBEIRO, EDUARDO 

PERINI MUNIZ, GEORGE RICARDO SANTANA ANDRADE, LAURA MARINA 

PINOTTI, MARIA DE FÁTIMA PEREIRA DOS SANTOS, OLDRICH JOEL ROMERO, 

PAULO SERGIO DA SILVA PORTO, TAISA SHIMOSAKAI DE LIRA E 

WANDERLEY CARDOSO CELESTE. Após verificação do quórum, o professor 

Marcelo Silveira Bacelos deu início à reunião às 09h32min. Apreciação. 1.1. 

Apreciação da ata da 6ª Reunião ordinária de 2022. Em discussão. Em votação: 

aprovada por unanimidade. 2. Comunicação. 2.1. O professor Marcelo Silveira 

Bacelos informou ao Colegiado que o chefe do DET autorizou a realização do estágio 

docente do mestrando Nicholas Alexandre Berger Bento, na disciplina DET11750 - 

Operações Unitárias III - Turma: 36.1, sobre a responsabilidade do Prof. Paulo Sérgio 

da Silva Porto no período compreendido do 12/09/2022 à 10/02/2023. 2.2. O professor 

Marcelo Silveira Bacelos informou ao Colegiado que o chefe do DET autorizou a 

realização do estágio docente do mestranda Karla Bisi, na disciplina Fenômenos de 

transporte III, sobre a responsabilidade do Prof. Marcelo Silveira Bacelos  no período 

compreendido do 03/10/2022 à 10/02/2022. 2.3. O professor Marcelo Silveira Bacelos 

informou ao Colegiado sobre a solicitação de desligamento da discente Jayra Maria 

Silva Lima. 2.4. O professor Marcelo Silveira Bacelos informou que, nas orientações, 

o discente Isidro Alejandro Argueta Flores foi alocado ao Prof. Marcelo Bacelos e 

Katherine Jisselle Flores Vasquez foi alocada ao Prof. George. 2.5. O professor 

Marcelo Silveira Bacelos informou ao Colegiado que o chefe do DET autorizou a 

realização do estágio docente da discente Patricia Alves, na disciplina Microbiologia 

Industrial  - Turma: 36.1, sobre a responsabilidade do Profa. Laura Marina Pinotti no 

período compreendido do 17/09/2022 à 10/02/2023. 2.6. O professor Marcelo Silveira 

Bacelos informou que, de acordo com o regimento do PPGEN, todos os bolsistas 

devem realizar estágio docente. 3. Expediente. 3.1. INCLUSÕES. O professor Paulo 

Sérgio da Silva Porto solicitou a inclusão do ponto: 3.1.1. Relatório de Estágio 

docência Dâmaris Vieira. Inclusão aprovada por unanimidade. EXCLUSÕES. Não 

houve.  4. Ordem do dia. Mantida. 4.1. Aproveitamento de créditos Drielly Mazzarim 

Bernades. O professor Marcelo Silveira Bacelos apresentou a solicitação de 

aproveitamento de créditos da discente Drielly Mazzarim Bernades, nas disciplinas 

PGEN-1085(Planejamento de experimentos) e PGEN-1092(Processamento digital de 

sinais). Como a aluna está matriculada nas mesmas disciplinas às quais está 
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solicitando aproveitamento, será necessário realizar o reajuste, cancelando a 

matrícula da aluna nessas disciplinas e matriculado-a em projeto de dissertação, para 

manter o vínculo e dar prosseguimento ao projeto de dissertação. Em votação: 

aprovado por unanimidade. 4.2.  Proficiência inglês José Dorlando de Souza 

Junior.O professor Marcelo Silveira Bacelos apresentou a solicitação de aprovação 

do  exame de proficiência, em língua inglesa, do discente José Dorlando de Souza 

Junior, feito no ITEP, com resultado nível 5 (avançado). Em discussão. Em votação. 

Aprovada por unanimidade. 4.3. Prorrogação defesa Lucas Alexandre Franklin 

Toé. O professor Marcelo Silveira Bacelos apresentou ao Colegiado, a solicitação de 

aprovação do  pedido de prorrogação de defesa, do discente Lucas Alexandre Franklin 

Toé, com nova data marcada para 05/12/2022. Em votação. Aprovada por 

unanimidade. 4.4. Proficiência Anderson Josue Pantoja Freire. O professor 

Marcelo Silveira Bacelos apresentou a solicitação de aprovação do exame de 

Proficiência, do discente Anderson Josue Pantoja Freire, com score 95 no teste 

TOEFL iBT. Em votação. Aprovada por unanimidade. 4.5. Desligamento da 

discente  Fágna Silveira Piva. O professor Marcelo Silveira Bacelos, informou que a 

discente Fágna Silveira Piva, foi notificada por e-mail sobre a possibilidade de 

desligamento, por descumprir os limites estabelecidos para qualificação de mestrado 

(art. 43, da RESOLUÇÃO/CEPE/UFES/Nº 3, DE 28 DE JANEIRO DE 2022) e recebeu 

um prazo de 10 dias para apresentar defesa escrita, mas não houve manifestação por 

parte da aluna. Em discussão. Em votação. Desligamento da aluna aprovado por 

unanimidade. 4.6. Oferta de disciplinas 2023/1. O professor Marcelo Silveira 

Bacelos apresentou o arquivo com a oferta de todas as disciplinas obrigatórias para o 

semestre letivo de 2023/1, conforme 

(https://docs.google.com/spreadsheets/d/15JOYGOxi-

IMbr_iSRRt7EWwAS6yAeO7z/edit#gid=1486715273). Após discussão, submeteu ao 

Colegiado, para aprovação.  Em votação. Aprovada por unanimidade. 4.7. 

Aprovação do edital PPGEN de seleção de docente . O professor Marcelo Silveira 

Bacelos apresentou ao Colegiado, o  edital PPGEN de seleção de docente(EDITAL 

04/2022 PPGEN/UFES). Após discussão, o professor Marcelo Silveira Bacelos 

submeteu o Edital ao Colegiado, para aprovação. Em votação. Aprovada por 

unanimidade. 4.7. Solicitação de defesa Lucas Prandi Coutinho.  O professor 

Marcelo Silveira Bacelos apresentou ao Colegiado, a solicitação de defesa, do 

discente Lucas Prandi Coutinho, com data marcada para 31/10/2022. Após discussão, 

submeteu ao Colegiado, para aprovação. Em votação. aprovada por unanimidade. 

4.8. Solicitação de defesa Dâmaris Vieira.  O professor Marcelo Silveira Bacelos 

apresentou ao Colegiado, a solicitação de defesa, da discente Dâmaris Vieira, com data 

marcada para 27/10/2022. Após discussão, submeteu ao Colegiado, para aprovação. 

Em votação. aprovada por unanimidade. 4.9. Solicitação de aprovação do 

relatório de estágio em docência, da discente Dâmaris Vieira. O professor Marcelo 

Silveira Bacelos, apresentou ao Colegiado a solicitação de aprovação do relatório de 

estágio em docência, da discente Dâmaris Vieira, realizado no DET/CEUNES, com 
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carga horária total de 15 horas. Em discussão. Em votação. Aprovado por 

unanimidade. 5. Palavra Livre. O professor Eduardo Perini Muniz informou que a 

Finep vai visitar o PPGEN e que os coordenadores de laboratórios devem ficar atentos 

à visita. Nada havendo mais a tratar, eu, Marcelo Braga de Souza, servidor lotado na 

Secretaria Unificada de Pós-Graduação, lavrei a presente ata, que depois de lida e 

achada conforme, será assinada pelos senhores membros. 

ANA PAULA MENEGUELO 
DANIEL DA CUNHA RIBEIRO 
EDUARDO PERINI MUNIZ 
GEORGE RICARDO SANTANA ANDRADE 
LAURA MARINA PINOTTI 
MARCELO SILVEIRA BACELOS 
MARIA DE FÁTIMA PEREIRA DOS SANTOS 
OLDRICH JOEL ROMERO 
PAULO SÉRGIO DA SILVA PORTO 
TAISA SHIMOSAKAI DE LIRA 
WANDERLEY CARDOSO CELESTE 
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